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Аннотированный список художественной литературы

Что такое — семья? Для взрослых — уголок любви и спокойствия, где можно найти поддержку и понимание, отдохнуть и набраться сил. А для малыша — целый мир: добрый, любящий, открытый. Взрослея, дети открывают в себе сложные переживания, выстраивают новые отношения, но никогда не забывают родных, ведь с ними их связывают самые сильные и самые чудесные — родственные — узы.
Для читателей младшего возраста

Аксаков С. Т. Детские годы Багрова-внука.

Книга начинается с рассказа о чуде. Больного, умирающего мальчика положили на лесной поляне, постлав ему постель в высокой траве. «Лес, тень, цветы, ароматный воздух», чай из родниковой воды воскресили его, а любовь и забота матери поставили на ноги.
Классическую повесть Аксакова мы советуем читать детям и взрослым.
Вестли А.-К. Мама, папа, восемь детей и грузовик; Папа, мама, бабушка и восемь детей в лесу; Каникулы в хлеву; Маленький подарок Антона; Бабушкина дорога; Аврора из корпуса «Ц.

В книге рассказывается о семье, в которой взрослые всегда находят общий язык с детьми. Пока маленький читатель будет смеяться над этими историями, он научится быть доброжелательным, любить своих родных и без страха подходить к преодолению любых трудностей. Все бытовые трудности, с какими только может столкнуться большая семья, решаются вместе, и главное для всех — чтобы каждый член семьи, от младшего проказника до пожилой бабушки, были счастливы.

Воскобойников В.М. Всё будет в порядке.

Пятиклассник Володя задался целью выдать свою маму замуж, но никак не ожидал, что главным претендентом на мамину руку станет майор милиции.

Востоков С. Ветер делают деревья.  

Весёлые и грустные рассказы мальчика-дошкольника о своей жизни дома и в детском саду, об отношениях с родителями и друзьями.

Гайдар А. П. Голубая чашка 
Мама рассердилась на папу и маленькую Светлану из-за разбитой голубой чашки. А те, в свою очередь, обиделись на то, что вместо прогулки мама целый день просидела в саду со своим другом — полярным летчиком. И решили папа с дочкой уйти из дому — как можно дальше, на край света.

Ян-Олаф Экхольм «Тутта Карлссон Первая и единственная, Людвиг Четырнадцатый и другие» 

Немало чудесных звериных семейств живет в сказках. В семье лис Ларсонов из книги все идет своим чередом. Папа старается воспитывать в своих детях лучшие лисьи качества, но вот малыш Людвиг Четырнадцатый, как и многие дети, имеет свои представления об отношениях с окружающим миром. Так и получается, что лисы в конце концов начинают дружить с курами...

Гайдар А. П. Чук и Гек 
Два брата Чук и Гек не уберегли телеграмму от отца, которую очень ждала мама. Для мальчишек и их мамы неделя испытаний в тайге в ожидании геологоразведочной экспедиции стала настоящим испытанием. 

Голявкин В.В. Мой добрый папа.

Папа покупал всем детям двора апельсины, а дяде Гоше, торгующему в магазине, велел отпускать конфеты «от пуза», чтоб каждому хватило. Зато приличных брюк у папы почему-то не водилось, и когда он шел дирижировать оркестром, соседи одалживали ему свои. Но это совершенно никого не смущало! А потом наступила война. «Больше я не увижу папу. Мой папа убит. …мой папа, мой добрый папа, он никогда не вернется…»

Драгунский В. Ю. Арбузный переулок; Гусиное горло; Друг детства; Он живой и светится; Профессор кислых щей; Рыцари; Старый мореход; Тайное всегда становится явным; Человек с голубым лицом: рассказы.

Рассказы автора, посвященные Дениске и его родителям. В рассказе «Он живой и светится» герой с нетерпением и трепетом ждет прихода мамы с работы, чтобы поделиться с ней сокровенным секретом, ведь он выменял свой грузовик на живого светлячка. Рассказ «Рыцари» можно использовать при подготовке мероприятия ко Дню Матери или 8-му Марта, в котором Дениска вел себя как настоящий рыцарь. О пользе совместного чтения можно поговорить, обсудив рассказ «Профессор кислых щей» и т. д.

Кейт ДиКамилло Приключения мышонка Десперо


В мышином семействе, обитающем в старинном королевском замке, родился мышонок по имени Десперо. В отличие от своих сородичей он обладал храбрым и благородным сердцем, а еще любил читать и слушать музыку. Однажды он увидел принцессу Горошинку и влюбился в нее. А когда коварные крысы хитростью заманили принцессу в мрачное подземелье, Десперо, словно рыцарь в сияющих доспехах, спас ее от верной гибели.

Кестнер Э. Когда я был маленький. 

Рассказывая о своём детстве, родителях, прабабушках и прадедушках, писатель достоверно передаёт чувство семейной общности и родственной привязанности.

Крюкова Т. Ш. Плутыш, или Ни дня без озорства.
 Герои этой веселой книжки живут среди нас. У девочки Агаты появляется необычный друг – плутыш по имени Тришка. Это забавное существо отлично ладит с детьми, но никогда не показывается на глаза взрослым. Тришка непревзойденный выдумщик всевозможных проделок и шалостей. Неудивительно, что у Агаты ни дня не проходит без приключений, и она то и дело попадает в смешные истории, в которые не так охотно верит ее бабушка. Другое название этой повести – «Дом вверх дном».
Махотин С. Заколдованные косички.
В этой книге писатель немаловажное значение придает семейным взаимоотношениям своих героев: Вадика Сорокина и его родителей, Гали Смирновой и ее мамы. В рассказе «Котенок Гусев» складывается ситуация, похожая на события в повести «Дядя Федор, пес и кот»: мальчику, любящему животных и мечтающему о собаке или кошке, родители не разрешают завести питомца. Но, когда в доме заводятся мыши, мама Сорокина соглашается купить котенка и понимает, что тоже любит кошек. А Галя Смирнова решает найти жениха для мамы и тем самым помогает ей найти школьного друга.

 Носов Н. Н. Витя Малеев в школе и дома.
Популярная повесть Н. Носова о дружной семье Малеевых, в которой сын может спросить совет у родителей, родители с пониманием относятся к проблемам сына. Параллельно можно обсудить взаимоотношения в семье Шишкиных.
 Платонов А. Еще мама.
Несколько рассказов из наследия Андрея Платонова посвящены детям. Писатель считал, что именно ребенок полнее всего чувствует и понимает жизнь. То, что взрослому человеку в повседневной суете недоступно.

Раскин А. Как папа был маленьким.
Рассказы «Как папа был маленьким», « Как папа учился в школе», «Новые рассказы о маленьком папе» – это воспоминания автора о своем детстве. Они  были  написаны для маленькой дочери Саши, которая с удовольствием слушала истории, которые происходили с папой, когда он был маленьким мальчиком.
Сотник Ю. В. Как я был самостоятельным; На тебя вся надежда; Как меня спасали.
Что делает ребенок, когда родителей нет дома? Главный герой рассказов Ю. Сотника в таких случаях попадает в очень неприятные истории: приводит в дом живого козла, уходит из дома от надоедливой тетки, изображает жертву, тонущую в реке. А втягивает его в эти истории соседская девчонка Аглая. А что делают родители? Ну, конечно, спасают сына…
Трэверс П. Мэри Поппинс
 В семье Бэнксов пятеро детей. Они ссорятся, мирятся, учатся дружить и заботиться друг о друге. А помогают им в этом мама, папа и чудесная няня Мэри.
 Успенский Э. Н. Дядя Федор, Пес и Кот. 
Ситуация, в которую попал герой книги, очень знакома многим детям: он хочет завести кота, а родители категорически против. Как же найти с родителями общий язык по этому вопросу?

Для читателей среднего и старшего возраста

Алексин А. Безумная Евдокия.
 Оля – любимый ребенок в семье. Красавица, талант, умница – она является гордостью не только родителей, но и всей школы. Но всегда ли хватает Оле чуткости по отношению к родителям? 
Алексин А. Мой брат играет на кларнете.
Женька – сестра будущего гения, и свою жизнь она хочет посвятить ему. Но события повести заставляют читателя задуматься: а так ли это, что больше волнует девочку – судьба брата или устройство собственной жизни?
Бернет Ф. Маленький лорд Фаунтлерой; Маленькая принцесса; Таинственный сад.

Семилетний Седрик, живший с мамой на окраине Нью-Йорка, однажды узнал, что он самый настоящий лорд. И что в Англии его ждет богатый дед — могущественный граф Доринкорт, человек суровый и мрачный, не желающий принять у себя в замке невестку, мать мальчика, на которой сын женился без благословения. Но маленький Седрик своей добротой и непосредственностью сумел растопить заледеневшее сердце деда и, в конце концов, разрешить эту невыносимую семейную ситуацию.
Повесть о лорде Фаунтлерое, мальчике с золотыми кудрями, стала в начале XX века одной из самых знаменитых детских книг. А прошедшее столетие только прибавило ей обаяния.
Верн Ж. Дети капитана Гранта. 
Знаменитое произведение Ж. Верна, в котором поднимаются проблемы преданности своей семье. Двое детей пропавшего капитана, заботясь друг о друге, не жалеют ничего, чтобы найти своего отца.
Кассиль Л. А. Кондуит и Швамбрания. 

Повесть посвящена жизни семьи писателя в начале ХХ века. Лев Кассиль вспоминает, как на формирование характеров двух мальчишек повлияли неординарные личности их матери и отца. 

Владислав Крапивин - Колыбельная для брата


Герой "Колыбельной для брата", пионер Кирилл Векшин привык смело смотреть в глаза опасности: и когда мчится с друзьями на самодельном паруснике спасать туристов от лесного пожара, и когда его обвиняют в краже, и когда надо дать отпор хулиганам-рэкетирам, терроризирующим округу.

Харпер Ли - Убить пересмешника...


Роман известной американской писательницы Харпер Ли был удостоен одной из самых престижных литературных премий США - Пулитцеровской премии, переведен на десятки языков мира и продолжает печататься многомиллионными тиражами.

Астрид Линдгрен: «Мы все из Бюллербю», «На острове Сальткрока», «Дети с Горластой улицы»... 

Юнасу, Лотте и Миа-Марии всегда весело. В них маленькие читатели обязательно узнают себя: они такие же непослушные, упрямые... настоящие. Астрид Линдгрен как никому больше удалось взглянуть на мир глазами детей, а главное, показать родительскую любовь. Что бы ни случилось, взрослые в этой книге не падают в обморок — и не ставят в угол. Их правила: лучше подшутить над шалостью, чем позволить разразиться скандалу, лучше не читать нотации, а подождать и позволить ребенку самому разобраться в своих ошибках и принять правильное решение. Может быть, поэтому семья Нюман такая счастливая.

Лиханов А. А. Высшая мера.

 Герой повести – добрый отзывчивый подросток – становится жертвой безответственных родителей, озабоченных лишь материальным благополучием. 

Лиханов А. А. Мой генерал.

Роман посвящен взаимоотношениям внука и деда – участника Великой Отечественной войны, мужественного и справедливого человека. 

Лиханов А. А. Лабиринт.
В семье Толика все плохо – властная и недобрая бабушка постоянно ссорит маму и папу. Однажды она добивается своего, и папа уходит из семьи. Как жить мальчику, когда папа заводит другую жену и другого сына?

 Маршалл А. Я умею прыгать через лужи.
У автора этой книги – уникальная судьба. В раннем детстве он заболел полиомиелитом и навсегда потерял способность передвигаться без костылей. Однако родители, а, быть может, и собственный характер сотворили чудо: ребенок не обращал внимания свои больные ноги, он понял, что костыли не преграждают путь к цели, а только затрудняют его. А главное Алан сохранил в себе способность радоваться жизни…

Олкотт Л. М. Маленькие женщины. 

Роман написан в позапрошлом веке, но нисколько не потерял обаяния. Это светлая и трогательная история о семье, в которой трудности и заботы не мешают искренней любви, а откровенный и честный разговор помогает избежать ссор. То, что можно принять за сентиментальное простодушие — искренняя любовь к юным героиням. Они очень старательные, трудолюбивые, добрые и отзывчивые девочки, и поэтому в семье Марч всегда так тепло и уютно.

Ульф Старк - Пусть танцуют белые медведи


Повесть известного шведского писателя Ульфа Старка "Пусть танцуют белые медведи" рассказывает об обычном подростке Лассе: он не блещет в учебе, ходит в потертых брюках, слушает Элвиса Пресли и хулиганит на улицах. Но однажды жизнь Лассе круто меняется. 

Анника Тор  Правда или последствия


Многие взрослые мечтательно вспоминают "прекрасный и беззаботный возраст", но в глубине души содрогаются от ужаса и радуются, что "всё прошло". Страшно, когда твоё тело меняется и перестаёт слушаться, страшно стать предметом насмешек сверстников. Страшно быть не таким, как все. Но ещё страшнее - оказаться вместе с большинством.

Жаклин Уилсон  Бриллиантовые девочки


Мартина бесконечно названивает своему Тони, Джуд ввязывается во все драки, а Рошель только и думает, что о шмотках. Когда у тебя такие сестрички, один переезд равен не двум, а двадцати двум пожарам. К тому же мама вот-вот родит еще одного Бриллиантового ребенка. Единственная отрада в этом сумасшедшем доме - Фиалка, маленький попугайчик с надписью "Сделано в Китае". 

И все-таки Бриллиантовые девочки - лучше всех!

Фраерман Р. Дикая собака динго, или Повесть о первой 
Может ли быть один папа на две семьи? Герои этой повести попали именно в такую ситуацию: папа Тани приехал в поселок с новой семьей. В душе героини смешиваются разные чувства: любовь к обоим родителям, ревность к отцу и жалость к матери…    
 Чарская Л. А. Лишний рот. 
Герой повести – мальчик-сирота Вася, попавший на воспитание в многодетную семью священника. В центре повести – поиск Васей места в своей новой семье, установление отношений с братьями и сестрами. 

Янсон Т. Летняя книга.
Маленькая София каждый год проводит лето вместе с бабушкой и папой на меленьком островке финского залива. Мама у девочки умерла, а сверстников в округе, по-видимому, просто нет. Папа вечно занят, поэтому София вынуждена играть только с собственной бабушкой. Впрочем, «вынуждена» в данном случае неточное слово. Потому что внучка и бабушка по-настоящему дружат. Бабушка не читает внучке морали, а внучка не позволяет себе бесцеремонно вторгаться в бабушкину личную жизнь.

Для взрослых читателей

Наринэ Абгарян - Манюня


"Манюня" - светлый, пропитанный солнцем и запахами южного базара и потрясающе смешной рассказ о детстве, о двух девочках-подружках Наре и Манюне, о грозной и доброй Ба - бабушке Манюни, и о куче их родственников, постоянно попадающих в казусные ситуации. Это то самое теплое, озорное и полное веселых приключений детство, которое делает человека счастливым на всю жизнь.

Анна Гавальда  Просто вместе


Книга, покорившая читателей Европы, наконец, вышла и на русском языке. Потрясающе мудрая и добрая книга о любви и одиночестве, о жизни. О счастье.

Второй роман Анны Гавальда - это удивительная история, полная смеха и слез, грациозно сотканная из щемяще знакомой повседневности, из неудач и нечаянных побед, из случайностей, счастливых и не очень.

Элизабет Гаскелл - Крэнфорд


Жизнь и нравы почтенных дам провинциального городка, забавные и трогательные происшествия - выразительные зарисовки Гаскелл написаны с мягким юмором и искренней симпатией к своим героям. 

Грекова И. Знакомые люди


В книгу И.Грековой поместился весь XX век - его прожили, отлюбили и отстрадали ее герои. Пожилой профессор, вспоминающий дореволюционное детство, офицер, переживший страшный 1937 год, талантливая женщина-ученый, которой коллеги-интриганы не дают заниматься наукой, или консьержка, что копит на цветной телевизор... 

Эти истории происходили в каждой семье, а их герои - такие знакомые люди...

Олег Дорман - Подстрочник. Жизнь Лилианны Лунгиной, рассказанная ею в фильме 

Лилианна Лунгина 

История жизни этой удивительной женщины глубоко выразила двадцатый век. Это история драматической эпохи и одновременно захватывающий устный роман, в котором есть все: семейная драма - и судьбы русских эмигрантов, любовь - и столкновение с немецким фашизмом, смерть отца - и трагедии тридцать седьмого года, война и эвакуация, "оттепель", распад советской империи и зарождение новой России.

Анатолий Иванов - Вечный зов


Это масштабное произведение, охватывающее огромные исторические события: 1905 год и Октябрьскую революцию, первую мировую и гражданские войны, Великую Отечественную войну и восстановление народного хозяйства и страны после разгрома фашистских захватчиков. В трудных судьбах героев находит выражение живая связь времен, от отцов к детям передается эстафета борьбы за справедливость.

Ларс Сааби Кристенсен - Полубрат

"Полубрат" - огромный, мощный, многоплановый роман, настоящая сага, на страницах которой многочисленные персонажи (даже второстепенные) проживают свои жизни от начала до конца. Книга строится как мозаичное панно, каждый фрагмент которого (сцена, событие, диалог) абсолютно оригинален. Несмотря на свой внушительный объем (768 стр.), роман удивительно динамичен, в нем отсутствуют повторы, каждое событие

Пилчер Розамунда  Семейная реликвия


Жизнь трех поколений английской семьи, описанная с любовью и теплотой, яркие характеры героев, увлекательный сюжет, в основе которого - тайна, сама атмосфера этой жизни, лирическая тональность повествования, - все это сделало роман известной писательницы Розамунды Пилчер бестселлером, полюбившимся читателям многих стран.

Степнова Марина Женщины Лазаря


Новый роман "Женщины Лазаря" - необычная семейная сага от начала века до наших дней. Это роман о большой любви и большой не любви

Лев Толстой - Анна Каренина


Роман Л.Н.Толстого "Анна Каренина" - энциклопедический роман, "роман из современной жизни", в котором отразилась эпоха огромного исторического значения.

И. С. Тургенев - Дворянское гнездо


И.С.Тургенев - это сама душа России, с ее неизбывной тоской по идеалу и вечной верой в свет и добро. Это удивительное по чистоте и силе русское слово. Это `тургеневские девушки` - манящие образы подлинной женственности и целомудрия. 

Фэнни Флэгг  Жареные зеленые помидоры


Знаменитый роман известной американской писательницы Ф.Флэгг рассказывает о дружбе женщин, живших в первой половине нынешнего столетия и в наше время. Тонко проникая в психологию героев, автор неожиданным образом переплетает их судьбы, полные драматических событий и житейских забот, любви и ненависти, побед и поражений.

Джонатан Сафран Фоер - Жутко громко & запредельно близко


Новый роман Фоера "Жутко громко и запредельно близко" - это трогательная, глубокая, искренняя и щемящая сердце история, рассказанная 9-летним мальчиком, отец которого погиб в одной из башен-близнецов 11 сентября 2001 года.

Чудаков Александр Ложится мгла на старые ступени


Александр Чудаков написал книгу, которую и многие литературоведы, и читатели посчитали автобиографической - настолько высока в ней концентрация исторической правды и настолько достоверны чувства и мысли героев. 

Михаил Шолохов - Тихий Дон (комплект из 4 книг)


"Тихий Дон" - это грандиозный роман, принесший ее автору - русскому писателю Михаилу Шолохову - мировую известность и звание лауреата Нобелевской премии; это масштабная эпопея, повествующая о трагических событиях в истории России, о человеческих судьбах, искалеченных братоубийственной войной, о любви, прошедшей все испытания. 

Использованные источники:http//e-sale.ru
интернет-магазин Лабиринт.ру

