Заявка на участие в Музыкальном конкурсе уральских авторов-исполнителей «Новые голоса. Второй сезон»

Прежде чем отправлять, убедитесь в том, что соблюдаются следующие условия.
[bookmark: _GoBack]Является ли ваша музыка на 100 % оригинальной? Авторские права, как на композицию, так и на оригинал музыкальной записи должны принадлежать вам и полностью вами контролироваться. НЕ разрешено отправлять аналогичные исполнения и сэмплы.
Доступна ли ваша музыка на условиях исключительности? Мы не принимаем музыку на условиях неисключительного использования. В качестве примеров своих работ вы можете отправить треки, которые уже были размещены где-либо, но для всех треков нам нужны будут исключительные права.
На вашу музыку не распространяются никакие права третьих лиц? Для представленных в Проекте композиций мы выступаем в качестве монопольного издателя, рекламируя ее и представляя исполнителей в публичном пространстве. 
Заполните анкету ниже и отправьте свою музыку.
Фамилия, имя, отчество.
Возраст участника. 
Город проживания. 
Email.
Телефон для связи. 
Фото участника. 
Ссылка на видеозапись (если есть).  
Ссылка на аудиозапись (если есть).

Заполненную заявку, MP3 студийную (финальную) версию и видеоверсию, исполненной песни вживую, под минус на камеру, высылайте на e-mail: golosa.nt@yandex.ru.
Обратите внимание, что мы можем рассматривать вашу музыку до окончания сбора заявок. Если мы решим, что ваша музыка отвечает нашим потребностям, один из сотрудников отдела по работе с музыкальным контентом обсудит с вами возможности совместной работы. Если же ваша музыка не вписывается в наш проект, мы не сможем более подробно объяснить причины, по которым не принимаем вашу музыку.

Заявки на участие заполняются по форме Word.
Телефон/whatsapp: +7 912 658 58 22
Прием заявок на почту: golosa.nt@yandex.ru.
Заявки принимаются до 3 июня 2022 г.

